

如何办理参保?

2025年度珠海市城乡居民基本医疗保险开始缴费

本报讯(记者王芳)2025年度珠海市城乡居民基本医疗保险已开始缴费了,为了您和家人明年的医疗保障,请及时办理参保缴费手续。提醒大家,如果参保人员缴费账户余额不足等导致未能成功扣缴2025年度城乡居民基本医疗保险费的,将从2025年1月1日起停止享受医疗保险待遇,并自2024年12月31日起作停保处理。

问:2025年度缴费标准学生和未成年人个人缴费标准,以及和城乡居民缴费标准是多少?

答:新入校大学生个人缴费标准为390元,集中参保待遇享受期为2024年9月1日至2025年12月31日;非集中参保待遇享受期为次月1日至2025年12月31日。

其他学生和未成年人个人缴费标准为390元,待遇

享受期为2025年1月1日至2025年12月31日。

城乡居民个人缴费标准为530元,待遇享受期为2025年1月1日至2025年12月31日。

问:如何办理参保?

答:首次在本市参保,或之前已办理停保手续重新参保的人员,需先进行参保登记,参保年度选择“2025年”。参保登记方式如下:

微信办:可通过“珠海医保”微信公众号菜单栏的“医保业务→医保业务办理→医保在线办理→医疗生育保险办理→居民医疗保险参保”,输入相应信息进行参保。

网上办:准备好参保人身份信息及参保登记账号,登录网上服务平台办理。网址:https://wsfw.zhhsj.zhu-hai.gov.cn

现场办:由本人或其监护人凭居民身份证或户口本和参保登记账号到珠海市任

一村(居)委会(未在本市就读的港澳台居民在居住地村(居)委会办理)或市医保中心各办事处(https://zhshi.zhuhai.gov.cn/sbfwd/index.html)进行现场办理。

本市各类全日制普通高等学校学生由学校统一申报参保缴费。

港澳台居民参保需现场办理。

问:如何办理系统自动扣缴?

答:2025年度珠海市居民医保费即日起开始陆续扣缴,参保人员可以通过“粤税通”小程序签订城乡居民医保费扣款协议,在登记扣费的银行账号存足金额,等待系统自动扣缴。登录“粤税通”小程序,点击“城乡居民社保”-“城乡居民社保费清缴”,缴费类型可选择“本人缴费”或“代他人缴费”,输入相应信息后选择需要清缴的记录进行支付。

我市细化措施 推动寄递末端服务设施建设

新建住宅区需设置面积 不低于25平方米邮政快递服务用房



对智能寄递终端设备的配置,要科学规划,集约利用。

本报记者
苏振华 摄

本报讯(记者苏振华)为贯彻落实《珠海市住宅小区公共配套服务设施管理办法》,加强我市城市居住区规划建设,近日,珠海市邮政管理局、市自然资源局、市住房和城乡建设局印发《关于完善居住区邮政快递末端服务配套设施的通知》,支持推动邮政快递末端服务设施纳入地方公共设施配套标准,明确新建住宅区需设置面积不低于25平方米的邮政快递服务用房。

不同面积新建小区对应不同用房

通知明确,我市配建邮政营业场所、提供邮件和快件送达设施用房,应与住宅项目同步设计、同步报建、同步施工、同步规划、同步交付使用;应设置于地面层可独立使用,并结合住宅小区户数,合理确定用房面积,满足住宅小区居民便捷用邮需要。

一般而言,对于新建的住宅总建筑面积10万平方米以上的住宅区,需设置建筑面积不低于70平方米的邮政、快递服务用房;5万-10万平方米的住宅区,设置建筑面积不低于50平方米的邮政、快递服务用房;1万-5万平方米的住宅区,设置建筑面积不低于40平方米的邮政、快递服务用房;1万平方米以下的住宅楼,设置建筑面积不低于25平方米的邮政、快递服务用房。

明确智能寄递设施配套规格

建设过程中,邮政管理部门将根据《珠海市住宅小区公共配套服务设施管理办法》相关规定,做好邮政营业场所、提供邮件和快件送达设施用房的统计造册、使用管理等工作,并在规划建设阶段和竣工验收时根据需要出具意见。

同时,鼓励建设单位选用智能信包箱,参照相关设施国标要求建设,纳入建设工程统一规划、设计、施工和验收。智能信包箱的格口总数可按照每满300户配90-130个格口的标准配置(不足300户的按照300户标准配置),优先布置于邮件和快件送达设施用房内。

多措并举推进末端设施建设

通知还明确,将多措并举推

进邮政、快递末端服务设施建设。新建住宅小区、商务楼宇、工业企业、党政机关、高等院校配置邮政、快递末端服务设施,竣工完成建设,建设单位应将邮政、快递末端服务设施纳入工程竣工验收范围。

已建成的住宅小区、商业楼宇、高等院校等未设置快递末端服务设施,可以利用现有闲置物业或者场所增设邮政快递末端服务设施。

在开展老旧小区改造工程中,要结合实际、因地制宜,推进小区邮政、快递末端服务设施建设和改造。根据小区人口规模和建设布局,在小区客观条件具备、业主共同决定的情况下,对原有信报箱进行智能化升级,升级智能信包箱应当覆盖传统信报箱的原有功能,落实适老、适幼和无障碍设计,保障老、幼和残障人士需求。

扩大新增设施公共服务功能

另外,通知还要求各区在修订公共设施配套标准时,支持推动邮政、快递末端服务设施纳入地方公共设施配套标准,在继续保留提供邮政普遍服务的邮政局、所作为居住社区级公共设施配套基础上,将新增快件服务用房和邮件快件设施作为居住街坊级公共设施配套,推进邮政、快递业高质量发展,服务群众生活。

助力构建一刻钟便民生活圈

邮政、快递末端服务设施具体包括邮政营业场所、快递服务网点、快递驿站和智能信包箱、智能快件箱及传统住宅信报箱。记者从珠海市邮政管理局了解到,当前,我市每天收寄邮件快件量达60多万件,投递量超140万件。据统计,2023年,全市人均使用快递服务频次达257次,快递已成为居民生活必不可少的服务内容。全市有约1/3的邮件快件通过快递末端服务场所投递,有近1/10的邮件快件通过智能信包箱和智能快件箱投递。寄递末端服务设施现已成为保障珠海居民生活必须的城市公共服务基础设施,是构建珠海城市一刻钟便民生活圈重要组成部分。

“夏季行动”成效如何?

全市刑事治安警情同比下降40.5%

本报讯(记者刘雅玲 通讯员李鑫欣)根据公安部、省公安厅的部署,6月24日至9月底,珠海市公安局组织开展夏季治安打击整治行动(以下简称“夏季行动”),并取得显著成效。行动以来,共侦破刑事案件2230余宗,查处治安案件3020余起,抓获在逃人员290多人,破案同比上升70.0%,刑事治安警情同比下降40.5%、刑事发案同比下降31.1%。

科学用警 精准实施巡防管控

行动期间,市公安局全面落实“见警察、见警车、见警灯”要求,先后出动巡防警力近12万人次,发动群防群治力量2.5万人次,查获违法犯罪和刑前科人员6800余人;清查重点行业场所1.5万余家次,停业整顿违规场所79家,收缴刀具等管制类物品63件;清查出租屋3.2万间次,查处未按规定登记出租屋基础信息案件620余宗。

同时,实行巡特警、交警、派出所、武警联合作战,启动市际卡点、市内机动治安交通卡点,加大巡逻检查频次;构筑反偷渡反走私立体防控体系,会同海警、渔政、边检等部门加大对可疑船舶的防控排查力度,共盘查车辆15万余辆,查处酒醉驾820多宗、“飙车炸街”110多宗;查获走私案件89



全市刑事治安警情同比下降40.5%、刑事发案同比下降31.1%。

本报记者 吴长赋 通讯员 李鑫欣 摄

宗、偷渡案件57宗,查扣“三无”船舶100余艘及冻品等走私物品一大批。

重拳出击 全力推进打击攻坚

市公安局聚焦突出违法犯罪及民生案件,集合专业力量,深挖区域性、系列性、团伙性类案线索,快侦快破聚众斗殴、寻衅滋事、故意伤害等季节性高发案件,以及食药环、盗抢骗等民生小案。

行动期间,共破获经济案件59宗,冻结扣押涉案资金超7000万元,涉案交易流水达37亿元;侦破“网络侵公”“网络水军”等网络案件44宗;侦破了“2.19”走私案、“3.19”非法经营案等一批重点案件;破获盗窃案件280余宗、电诈案件1300余宗,追回被骗款项500余万

元;破获打架斗殴类案件360余宗、食药环领域案件23宗。

强力保障 全域支撑教育引导

行动中,市公安机关同步开展反电诈、禁毒、防溺水、文明交通等安全防范宣传。先后印制“夏季行动”宣传海报8类共1.6万张,在全市重点部位、重点区域、人员密集场所张贴,媒体矩阵发布图文、视频260余篇次,行动战果新闻100余篇次,总阅读量超1000万次,播放量近百万。

同时,深入社会面设立集中宣传点,同步依托全市地标建筑、社区、商圈电子屏和107块交通诱导屏、1803辆公交车显示屏滚动播报,受教育群众超80万人次,取得了良好宣防效果。